

网址:http://www.xzch.cn 博客:http://blog.sina.com.cn/xzszxyy

内部资料 免费交流



主管:徐州市卫生局 主办:徐州市中心医院(四院) 主编:张培影 准印证号:苏新出准印 JS-C018 承印:徐州宏邦印务有限公司

2011年12月22日星期四

第 52 期 总第 109 期

徐州市中心医院再获改革创新奖

12月18日,全国"2011医院 改革创新亮点"评选活动揭晓,我 院再次获得"2011 医院改革创新 奖",院长张培影参加了当晚的颁 奖盛典。300余位来自全国医院改 革创新一线的管理者参加了颁奖

2011年是医疗卫生改革进入 攻坚克难的一年,是改革进入深水 区的一年。作为区域医疗领头羊, 我院坚持不等不靠,坚持调动医务 人员的积极性、体现公立医院的公 益性,不断攻坚克难,挖掘内部潜 力,全面开展了以96120为特征的 预约诊疗服务;在落实对口支援任 务的同时,提出"医院搭平台、科室 结对子、医生交朋友"的工作思路, 组建了下辖60余家基层医院在内 的徐州市中心医院医疗集团,促进 区域医疗服务能力的整体提升。同

时在提高内部运行效率,缩短平均 住院日,努力缓解医疗供需矛盾; 推进临床路径和单病种质量管理, 医疗费用更加合理;全面推行优质 护理服务,改善患者住院感受;加 强抗菌药物使用管理,促进合理用 药;医疗保险费用直接结算,患者 不需"跑腿"和"垫支";推动医疗纠 纷人民调解工作,构建和谐医患关 系等方面也不断探索,取得进展。

正如卫生部医院管理司司长 张宗久和健康报社社长兼总编辑 王硕评价的那样,我院的各项工作 不仅精彩纷呈,可圈可点,而且让 老百姓看得见、摸得着、得实惠,这 些举措都对凸显公立医院公益性 作出了最好的诠释。有些创新工作 虽然不是革命性的改变,仅仅是优 化一项流程,提供一个方便,增添 一份关怀,但这些使患者能感受到



(左一为我院院长张培影)

活动相比,"2011 医院改革创新亮 点"评选活动由卫生部医院管理司 联合健康报主办,评选活动更加具 有权威性和典型性。从 4 月份-11 月份,全国共有360多家医院自荐 了改革亮点。我院"纵向联合,缓 解群众看病难"的改革创新亮点, 在7月29日由卫生部医疗服务监 管司与健康报社在成都召开了 "2011 医院改革创新亮点交流会" 展示;"用心服务,注重细节放光 彩"的人文关怀在湖南分片会上受 到卫生部医院管理司的点名表扬。 两篇展示专版受到了省卫生厅、市 政府、市卫生局的肯定。在180家 进入候选名单并进行了公示的单 位中,我院再次获得全国公立医院 改革创新奖,与其他99家公立医 院共享了喜悦和鼓励。

孙海芹

学术交流

进一步提升徐州地区肾内科水平

2011 年徐州市肾脏病年会在我院成功举办

12月18日,由徐州市医学会 主办,我院肾内科承办的2011年徐 州市医学会肾脏内科年会在我院 举行,来自我市各大医院、县级医 院、乡镇卫生院及相邻省市的各级 医院的 100 余名肾内科医生参加 了此次年会。会议特别邀请了中国 医院管理协会血液净化分会副主 任委员、江苏省医院管理协会血液 净化中心主任委员、江苏省肾脏病 学分会名誉主任委员、南京军区总 医院全军肾脏病研究所副所长季 大玺教授,南京军区总医院全军肾 脏病研究所副所长陈惠萍教授,江 苏省肾脏病学分会副主任委员、江 苏省人民医院肾内科主任邢昌赢 教授前来授课。徐州卫生局副局长 俞军、中心医院副院长袁庆密出

季大玺教授结合临床现状,详 细讲解了连续血液净化技术的适 应症。针对乡镇医院医疗资源有限 的问题,季教授也给出了相应的解 决策略。并介绍了将传统血液净化 与体外膜肺疗法相结合全新治疗 理念,可以说是将肾脏和肺替代治 疗相结合,同时解决两大脏器衰竭 引起的严重问题,这让与会者大开 眼界。肾脏病理是诊断肾病的"金 标准"。 陈惠萍教授将不同的病理 类型与各样的临床表现相联系,提 出不同的病理表现给予不同治疗 策略,真正做到了病理诊断指导临 床实践。更难得可贵的是这些研究 成果多由大型临床实验所支持,使 肾脏病治疗朝着询证医学方向迈

进。邢昌赢教授提出了"没有肾脏, 就没有高血压"的理念。邢教授通 过多年的行医经验及相关理论指 导就高血压的治疗给出了诸多切 实有效的意见,比如通过监测患者 一天中患者血压的波动来调整降 压药的服药时间,如何控制晨间高 血压,怎样恢复正常夜间"杓型血 压",面对顽固性高血压治疗策略 又该怎样等。让与会者印象深刻。

的实招,都是改革中的亮点。

与去年的改革创新亮点评选

专家们还对徐州地区肾脏病 学科的发展予以了充分肯定并提 出了宝贵意见。此次年会对我院肾 内科进一步提升科室整体规模及 实力、学习引进先进诊疗技术起到 了积极的推动作用。

王涛(肾内科)

"医学影像科诊疗技能培训与研究进展"学习班举办

科主办的"医学影像科诊疗技能培 训与研究进展"学习班在我院行政 办公楼五楼大会议室举行,来自我 市及相邻省市的县级医院、乡镇卫 生院、社区医疗卫生服务中心的 200 余名影像科医生专程前来参加 了此次培训班。

学习班上,徐州市中心医院影 像科主任、主任医师郝敬明主讲的 《肺腺癌新分类,影像学再认识》介

12月17日上午,由我院影像 绍了肺腺癌新分类以及影像学特 征,随着人们对肺癌组织学分类认 识的加深,现有的肺癌组织学分类 远不能反映肺癌组织学的真实情 况和临床需要,近年来,随着细胞 生物学和分子生物学技术的发展, 以及电镜观察在肺癌病理诊断上 的应用,肺肿瘤特别是肺癌的组织 学分类有了新的进展,肺癌分类之 所以重要,在于其与患者的临床治 疗相关,是治疗方案制定,经验总

结,各学科之间协同交流的标准和 语言,并能为肿瘤的流行病学研究 和生物学研究提供基础,郝主任的 演讲使我们的知识不断更新,紧跟 医学不断前进的步伐。

整场培训内容丰富、实用性 强,讲课期间还设有技术交流问题 环节,使参会者收获颇丰。

曹伟(CT室)

医院动态

著名康复医学专家励建安教授来院指导

近日,国际物理医学与康复医 学学会(ISPRM)副主席、中国康复 医学会副会长兼秘书长、南京医科 大学第一附属医院励建安教授至 我院康复科进行指导,并对科室的 一些疑难病例进行了会诊。

会诊主要遴选了一些有代表 性的患者如运动控制障碍的脑血

管疾病患者、高位脊髓损伤、多发 性骨折、昏迷等典型患者。励建安 主任根据这些患者的临床表现,深 入浅出的讲解了针对这些患者的 一些治疗方案,对患者的进一步治 疗指出了路径。

康复科

无限光荣 无偿献血

我院职工积极参与无偿献血活动



近日,徐州市临床用血急剧增 加,市血液中心的血液库存量持续 下降,出现了供不应求的局面。为 保证临床治疗用血,在我院团委的 组织下, 团员青年主动参与,12月

16日下午3时至5时30分,全院 53 名职工参与了无偿献血,共献血 72 个单位(每单位 200mL),总计献 血量 14400mL。

文、图 / 乔珊